
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 25 dias do mês de Junho de 2009, às 14:00, no SALÃO NOBRE DA PREFEITURA MUNICIPAL, do município, CRUZ ALTA, Estado RS, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) CLAYTON COSTA DA SILVA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ARMENIO DE OLIVEIRA OYARZABAL - PREFEITURA
DANTE EDUARDO DE AZEVEDO WESTPHALEN - CONDURCRUZ-CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO
ERNANE REINOLDO GRUHN - UAMCA
IARA DE FÁTIMA OLIVEIRA CARPES  - SMS
JOSÉ ANTONIO JOAQUIM SCHMIDT - UAMECCA
JOSÉ FELISBERTO CORRÊA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
OSMAR MANOEL NUNES - UNICRUZ
VINICIUS OLIVEIRA DE CARVALHO - CAMARA MUNICIPAL DE CRUZ ALTA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CRUZ ALTA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:POSSIBILIDADE DE ACESSO E COMPANHAMENTO VIA INTERNET. USADO DATA SHOW

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: ACOMPANHAMENTO VIA INTERNET. USADO DATA SHOUW

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: ABORDAGEM COM MAPAS IMPRESSOS. USADO DATA SHOW E MOSTRADO A PERSPECTIVA E DISPONIBILIDADE DE DADOS.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: USO DOS MAPAS IMPRESSOS E TELA DATA SHOW.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Mapas Digitais (PDF)
Outros. Especifique: IMAGENS DE SATÉLITE

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação
Outros. Especifique: USO DOS MAPAS DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL COM SUAS ALTERAÇOES PARA 2010

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
ESTIVERAM PRESENTES NA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO AS SEGUINTES AUTORIDADES DO IBGE,CHEFE DA UNIDADE ESTADUAL, SR.JOSÉ
RENATO BRAGA DE ALMEIDA, SR. VANDERLAN ALVES DE SOUZA- COORDENADOR TÉCNICO DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010, SR. ROGÉRIO
JARDIM RAEDER - ATP E SENHOR ERNANI CLAIRE RODRIGUES - COORD. ESTADUAL DAS CMGEs. USOU DA PALAVRA O SR. JOSÉ RENATO
FOCANDO A IMPORTÂNCIA DE TODAS AS ETAPAS CENSITÁRIA E O ENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE. FRISOU DO COMPROMISSO DO IBGE, A
PRESENÇA DO IBGE EM TODO O TERRITÓRIO NACIONAL. DEMONSTROU O TAMANHO O TRABALHO QUE ESTÁ SENDO REALIZADO NA
PREPARAÇAO DO CENSO 2010 E O VOLUME DE PESSOAS QUE SERÃO CONTRATADAS BEM COMO AS NOVAS TECNOLOGIAS E AQUISIÇÕES
DE NOVOS E MODERNOS EQUIPAMENTOS. CONCLAMOU A TODOS PARA A REALIZAÇÃO DO CENSO 2010 CONJUNTAMENTE COMO TODOS OS
SEGMENTOS DA COMUNIDADE.   AS DEMAIS AUTORIDADES PRESENTES SE COLOCARAM À DISPOSIçÃO DO IBGE. O SENHOR ARMÊNIO
OYARZABEL, ASSESSOR EXECUTIVO EM PLANEJAMENTO, NO ATO REPRESENTANDO O PREFEITO MUNICIPAL COLOCOU O EXECUTIVO
TOTALMENTE À DISPOSIÇÃO DO IBGE, ENALTECEU AS ATIVIDADES DO IBGE E PRONTAMENTE INFORMOU QUE EXISTE UMA SALA PARA USO
NO CD 2010 COM ACESSO A INTERNET BANDA LARGA E QUE IRIA VER SUA LIBERAÇÃO. TAMBÉM O PODER LEGISLATIVO POR SEU
REPRESENTANTE. TAMBEM AS DEMAIS ENTIDADES PRESENTES SE COLOCARAM A DISPOSIÇÃO. 
NO ATO FOI EVIDENCIADO QUANTO A ESTRUTURA FISICA A SER MONTADA PARA O POSTO DE COLETA.
HOUVE EFETIVA PARTICIPAÇÃO DOS MEMBROS PRESENTES E TIVERAM ACESSO PLENO AOS MAPAS QUE FORAM APRESENTADOS NAS MAIS
DIVERSAS FORMAS E MÍDIAS E TRABAKLHARAM COM OS REFERIDOS MAPAS NUMA FORMA MUITO PARTICIPATIVA E ESCLARECEDORA PARA
TODOS. AS ENTIDADES SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO PARA PROMOVEREM REUNIÕES/ABORDAGENS SOBRE O CENSO JUNTO AOS
SEGMENTOS RELIGIOSOS E COMUNITÁRIOS( BAIRROS ) REUNIÕES COM TODOS OS PRESIDENTES DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DOS
BAIRROS E TAMBÉM COM OS RELIGIOSOS DE TODAS AS CONGREGAÇÕES PARA O ENVOLVIMENTO DE TODOS. O PRESIDENTE DA COMISSÃO
REFORÇOU DA NECESSIDADE DO ENVOLVIMENTO DE TODOS POIS CENSO É UMA MISSÃO DE CIDADANIA E COLETIVIDADE SOCIAL NOS MAIS
DIVERSOS SEGMENTOS E QUE TODOS DEVEM ASSUMIR COMO SUA TAREFA A OPERAÇÃO CENSITÁRIA NO ÂMBITO DE SEU MUNICÍPIO.   

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SINDICADO DOS BANCÁRIOS, SINDIESCA, SINDICDO DOS COMERCIÁRIOS, ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL, SIDILOJAS, BANCO DO
BRASIL S/A e CAIXA ECONÔMICA FEDERAL.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


